

春运途中，“马大哈”旅客真不少 拾金不昧助人为乐的好人也很多



春运期间，大家步伐匆匆，路途中丢三落四的事接二连三地发生着，或在机场、或在服务区、或在车上……不过，庆幸的是，好心人也是越来越多，温暖的故事也在不断上演。

■ 马强 方明阳 记者 祝亮

故事一

时间：2月17日 地点：新桥机场

一年血汗钱装在烟盒里，乘机前被人顺走

2月17日晚上6点半，合肥新桥机场安检10号通道口，一名农民工模样的旅客突然大声告诉安检员，他的钱包通过X光机检查后不见了。“那是我辛辛苦苦一年攒下的4000元，因为怕丢，放在一个烟盒内，用一个黑色塑料袋扎得紧紧的。”安检员听说后一边安抚旅客，一边查看现场录像。实时录像清晰地显示，黑色塑料袋被他前面通过的一位老人顺手拿走了。难道老人误拿了他人行李吗？事情并没有这么简单。

飞机将起飞 老人否认捡到钱

很快，该老人被找到，本以为他误拿别人东西还给主人也就罢了，令人大跌眼镜的是该旅客竟然矢口否认。安检人员通过仪器复检了该旅客包裹，也没有发现装钱的烟盒和黑色塑料袋。

旅客在安检帮助下选择报警。机场公安再次查看了候机厅及安检通道录像，确认那位老人就是“顺手牵羊”之人，并且还是一家六口同行。按理说锁定目标应该“拿下”才对，可就在

询问那位嫌疑老人的同时，该航班旅客已登机完毕，就在公安提出对飞机清舱进一步获取证据时，遭到飞机上其他旅客的强烈拒绝，“明天就是年三十，我们都要赶着回家过年！”

僵持之下，机场公安决定先让航班正常起飞，年后定期传唤涉嫌旅客。

安检员捐款3000元 让丢钱人回家

看着飞机缓缓滑出机坪，丢钱的农民工瘫坐在地，眼中充满着绝望。“这可是我一年的积蓄啊，过年要钱花，孩子开学要钱花……”明天就是除夕啊，在场的几个女安检员看着这个伤心汉子，大家看看彼此，“对，我们捐钱，让民工兄弟安心回家去！”

顿时，大家这个1000，那个500，很快凑足了3000元，仅安检员刘甫雯一人就捐了1500元。“我刚领的过节费，让农民工兄弟先开心回家，自己今年过年就不买新衣服了。”当刘甫雯等四人将捐款送到农民工兄弟手上时，坚强的汉子忍不住哭出声来。

故事二

时间：2月26日 地点：合肥双墩

背包落在出租车上 5000多元现金失而复得

2月26日下午2:00，家住合肥双墩的陈荣荣赶到新亚出租车公司，领回了装有5300多元现金、身份证、手机、钥匙的背包，感动得热泪盈眶，“没想到包还能找回来，感谢唐永景师傅，世上还是好人多！”

当日上午11点多，陈荣荣一个人带两个孩子，从星海苑坐上皖A84122唐永景师傅的车回双墩的家。下车时，抱着小宝，牵着大宝，只顾着照看孩子，把随身的背包落在了车上而不知晓。等到家发现时，惊出了一身冷汗，5000多元可不是小数目啊，赶紧告知了家人，丈夫陶健全赶紧给交通广播打电话想通过广播寻找，同时，不停拨打包里妻子陈荣荣的手机，期待遇上好心人。但是一个多小时过去了，一点消息都没有。俩人绝望了，认定包是找不回来了。下午1:30，不死心的陈荣荣又拨打了自己的手机，奇迹发生了，手机很快被接通，待确认了身份后，听到了“请到新亚出租车公司认领失物”的天籁之音。

原来，就在陈荣荣下车后不久，唐师傅便发现了后座上的背包，打开一看里面有大量现金。想到刚刚下车两个孩子可爱的笑脸，急人之所急的他赶紧驱车将背包送到了公司。“他们下车没要车票，包里的手机锁住了，我也打不开，带着俩孩子，丢了这么多钱，肯定急死了。”唐师傅心焦地说道。客服人员赶紧尝试打开手机，发现电量不足，恰好同事有通用的充电器，赶紧给手机充电。这才发现手机是静音状态，上面显示有十几个未接来电。由于手机处于锁屏状态，就只能等待来电。当手机终于亮起，通知到失主前来认领失物，客服人员也大大舒了一口气。

故事二

时间：2月25日 地点：高速新桥服务区

驿安高速新桥服务区，厨工拾还百万财物

2月25日17时20分左右，合六叶高速公路上安徽驿安高速开发公司所属新桥服务区餐厅厨工梁其芳正在忙着收拾餐桌，突然发现一个女式挎包遗落在餐椅上，梁其芳见四下无人认领，便立即将挎包上交到服务区管理办公室。

在众人的见证下，服务区值班经理刘柱打开挎包，试图寻找联系线索。经清点，包内共有4张银行卡、29080元现金、身份证、驾驶证等物品，令大家惊讶的是里面还有一张100万元的借条。“天呐，这失主该急成什么样了啊。”一位在场的工作人员禁不住说了一句。仔细查找后，终于找到了一张名片，大家猜想可能是失主本人的，值班经理便拨通了名片上的电话，询问挎包丢失的细节情况。谁料就在接到电话的这一刻，失主本人并没有觉

察到自己的包丢了。经仔细核实后，服务区工作人员最终确认接电话的陈女士就是挎包的主人。原来，陈女士过年走亲戚赶回江苏，途经新桥服务区就餐休息，走时比较匆忙，就将挎包落在了服务区。

半个小时后，陈女士返回至服务区。经进一步核实其身份后，值班经理将挎包归还。陈女士接过挎包，紧紧握着梁其芳的手连声道谢，激动地说：“本来我都不抱有找回包的希望，没想到你们捡到了包并主动归还，让我非常感动。”同时，她拿出1000元钱表示感谢，但被梁其芳婉言谢绝。

据统计，春节期间，驿安高速开发公司所属各服务区好人好事共8起，拾还现金近3万元以及手机、银行卡、信用卡、身份证及其他各类证件若干。

故事四

时间：2月26日 地点：合肥市府广场

结婚用的金银首饰丢了 幸遇好心的哥拾金不昧

好事接连上演。家住合肥嘉和苑的刘伟、赵宗运这对即将大婚的幸运儿，2月26日下午2:30从新亚出租车公司领回了装有金项链、手镯、耳钉、千元现金、1.5万元定期存折、银行卡等价值数万元的手提包，激动得直呼万幸，真心感谢皖A84381驾驶员王宗礼。

婚期将近的刘伟、赵宗运，26日中午邀请好友在市府广场吃饭，从嘉和苑乘上王师傅的车前往，下车时因和好友争着付钱，结果落下了装有结婚项链等物品的手提包，待发现时，车已不见踪影。没要车票的他们，紧张的心悬着，饭也不吃了，四处打听查找。当电话打至新亚出租车公司时，被告知皖A84381驾驶员捡到一个黑色手提包，正在送来的路上，上下车地点和物品能吻合上，请来公司认领。当看到心爱的手提包及包内熟悉的物品时，刘伟和赵宗运的激动之情难以言说。“王师傅拾金不昧，真是好样的！”

中国地产50强企业

文一地产 WENYI THE REAL ESTATE
 让生活更精彩

百亿文一 安徽人的家

万人会战 18盘联动

新春大放价

HAPPINESS

亿元红包任性大派送

安徽地产第一品牌